

НАЧИНАЯ ГАСТРОЛИ...

ТЕАТР



1 ИЮЛЯ начинает гастроли в Кишиневе Львовский русский драматический театр Советской Армии. Наш театр выступал в Москве и Киеве, Одессе и Риге, Тбилиси и Минске, гастролеровали мы и за рубежом — в Австрии, Чехословакии, Венгрии. В Кишинев коллектив наш в полном составе приезжает впервые.

В столице Молдавии мы покажем десять спектаклей — десять страниц из нашей творческой жизни. 1 июля, в день открытия гастролей, пойдет «Последняя жертва», спектакль, посвященный 150-летию со дня рождения великого русского драматурга А. Н. Островского.

Режиссер-постановщик — заслуженный деятель искусств УССР А. Ротенштейн, художник — заслуженный деятель искусств УССР, лауреат Государственной премии СССР В. Борисовец сумели найти новые грани в этом имеющем почти столетнюю сценическую историю произведении. Спектакль пришелся по сердцу зрителям Бельц, где мы гастролировали в июне. Исполнительница главной роли — народная артистка УССР З. Дехтярева. Имя этой актрисы должно быть хорошо известно кишиневцам по ее многочисленным ролям в кино. В этом году З. Дехтярева получила

первую республиканскую премию за лучшую женскую роль в кино («Во имя жизни»).

Естественно, что в гастрольном репертуаре видное место занимают спектакли на военно-патриотическую тему. Приглашаем вас познакомиться с нашими «Лейтенантами». Надеемся, что вас не оставят равнодушными наши Сания Иванов — заслуженный артист МССР В. Щербаков, Костя Петухов — заслуженный артист Литовской ССР А. Кравчук, Тимур Земной — молодой актер Г. Раюшкин.

Принципиально важен для нас и спектакль «Наследство». Коллектив стремился за необычайно острым семейным конфликтом увидеть проблемы большого общественного звучания. Спектакль решен эмоционально, утверждает идеалы высокой гражданственности, преемственности, славных традиций народов. В главной роли генерала Недосекина кишиневцы увидят заслуженного артиста Азербайджанской ССР, лауреата Государственной премии СССР Б. Чикина.

О сложной работе молодых сотрудников Московского уголовного розыска в двадцатые годы рассказывает спектакль «Конец Хитрова рынка». Здесь есть и элементы детектива, и комедийные ситуации, но главное внимание режиссер В. Гаврилов сосредоточил на созда-

нии актерами ярких, интересных характеров.

Ну, а комедия? — спросите вы. Представлен в нашем гастрольном репертуаре и этот жанр.

С удовольствием покажем кишиневцам комедию-водевиль Д. Угрюмова «Кресло № 16». В этой комедии, посвященной жизни театра, народный артист УССР, лауреат Государственной премии СССР А. Аркадьев исполняет роль и о директора театра, в спектакле заняты и такие интересные актеры, как народная артистка УССР Л. Калачевская, заслуженные артисты республики К. Байбакова, А. Кравчук, Н. Остроушенко.

Очень дорога нашему коллективу и комедия «Сослуживцы», идущая на сценах многих театров страны. Она нас привлекла не только яркой комедийностью, остроумием диалогов, но и прежде всего утверждением гуманизма.

Покажем мы в Кишиневе и трагикомедию белорусского драматурга А. Макаенка «Затюканный апостол». Спектакль поставлен молодым режиссером С. Ярмолинцем, художник Н. Ющенко.

Русская классика, кроме «Последней жертвы», представлена еще одним очень интересным произведением. Этро — «На золотом дне», — пьеса замечательного русского писателя-реалиста Д. Мамина-Сибиряка, разоблачающая глетворную власть золота.

Не забыли мы и о юных друзьях театра. Им мы покажем веселое представление «Пепси Длинный чулок».

В заключение позвольте заверить вас в том, что каждый из нас отдаст весь жар своего сердца, все мастерство ради того, чтобы встречи с кишиневцами были по-настоящему яркими и вдохновляющими.

К. СМЕРНОВ,

начальник Львовского театра Советской Армии.

НА СНИМКЕ: сцена из спектакля «Лейтенанты».

Фото М. ОСТРОУШЕНКО.